

春茶推迟上市 谨防买到“掺杂货”

□记者 王蕾 文/图

近日,街头一些茶叶店纷纷打出春茶上市的招牌,而记者在走访中了解到,受寒冬天气因素影响,预计今年春茶大量上市将推迟至5月上旬,价格与去年相比也将有所上涨。业内人士提醒消费者,目前市场上销售的春茶,可能是陈茶与新茶混合在一起的“掺杂货”。

今年春茶“迟到”价格高

“往年3月下旬,龙井、碧螺春等春茶已开始上市,预计今年大量上市要等到5月上旬。”经营茶叶生意多年的张先生说,春茶指的是春季从茶树上采摘的嫩芽及嫩叶加工而成的茶叶产品,比较著名的春茶有信阳毛尖、江苏碧螺春、浙江龙井等。张先生说,茶树抗冻性差,今年南方冬季严寒,一些茶树枝被冻死,嫩叶、嫩芽被冻干,新茶发芽生长速度因此延迟,而河南地区由于前段时间干旱,信阳毛尖的产量也有所下降。

王城大道附近一家茶叶店的工作人员说,已经从产地供货商处传来消息,今年春茶的价格会有小幅上涨。如碧螺春,去年零售价为每100克170元,预计今年将涨至190元至200元。一级



春茶是不是“掺杂货”,冲泡过程中可辨别。

信阳毛尖去年每500克售价为280元,今年预计将涨至300元。虽然价格有所上涨,但是由于茶叶生长期延长,今年春茶品质应该会更好。

选购春茶谨防“掺杂货”

“目前市场上销售的春茶数量及品种非常少,消费者在选购时需谨防买到新茶和陈茶掺杂在一起的‘冒牌货’。”八马茶叶店的工作人员说,比较常见的“造假”方法,

就是将陈茶与新茶掺杂在一起,冒充当年新产的春茶出售。掺有陈茶的“春茶”中,茶叶颜色不均匀,有些颜色鲜亮,有些则颜色发黑。从口感来说,“掺杂货”香味不浓郁,回甘不好,而真正的应季春茶回甘非常明显。

该工作人员说,每种春茶都有各自的特点,以信阳毛尖为例,应将茶叶放入玻璃杯中,并用85℃热水冲泡,口感板栗香浓郁,冲泡后茶水表面会漂有一层白毫,白毫越多,证明茶叶品质越好。

准妈妈课堂教你优生优育

□凌悦

3月20日,作为“三八关爱女性健康‘世博会’”重要公益活动之一的协和准妈妈课堂,吸引了上百名准妈妈参加。

为了把科学、实用的孕育保健知识教给准妈妈们,帮助年轻

的准妈妈们尽快适应新的社会角色,洛阳协和医院优生孕产中心开办了准妈妈课堂。

协和优生孕产中心拥有以妇产科教授、硕士为带头人,主任医师、副主任医师为骨干的专家团队,一流专业的孕产设备和温馨的生产服务环境。该中心在洛阳

首家倡导“360度母婴健康服务链”,为广大育龄女性提供孕前、围产、产时、产中、产后等全方位服务。

该中心开办的准妈妈课堂,可以对准妈妈系统地孕产、孕期保健知识指导,对优生优育有一定的帮助。

婴儿用品价格高,“二手货”交易渐火 二手婴儿用品 卫生令人担心

□记者 戚帅华

婴儿床、手推车、学步车、衣服、玩具……眼下婴儿用品越来越贵,但很多物品往往没多久就用不上了。于是,一些年轻的父母开始通过网络交换、出售和购买二手婴儿用品。

闲置婴儿用品网上交易火

“孩子4岁了,用过的婴儿床、婴儿车现在都用不上了,放在家里没啥用处还占地方。”市民于女士说,这些婴儿用品买的时候并不便宜,扔了可惜,不处理占地方,送人又觉得拿不出手。在朋友的建议下,于女士把自家的婴儿车、婴儿床以半价放到网上出售。令她惊喜的是,不到半个月,婴儿车和婴儿床都成功售出。

记者昨日登录了几家本地网站的亲子论坛发现,不少网站都设有二手婴儿用品专区,卖家大多是年轻妈妈。在一家本地网站的二手婴儿用品交易板块,我们看到不少转让闲置婴儿用品的帖子,而且价钱都很便宜,原价400多元的手推车,一般开价150元左右;一些小衣服、小鞋子,价格更是低到十几元左右。

这些二手婴儿用品,也受到了不少年轻父母的青睐。“现在婴儿用品越来越贵,一件衣服几十元甚至上百元,手推车、婴儿床数百元,可是用不了多久就用不上了,再加上奶粉等消费,每个月在

孩子身上花的钱可真不少,所以能省则省。”刚当上妈妈不久的周女士说。

卫生问题让家长担心

二手婴儿用品在得到不少年轻父母青睐的同时,其卫生问题也让不少家长担心。

“别人用过的,卫生情况值得怀疑,还是用新的安全放心些。”作为一名1岁孩子的妈妈,市民陈女士之所以不太支持使用二手婴儿用品,就是担心它们不安全卫生。

市民王女士也认为,现在都是一个孩子,都想把最好的给孩子,用二手婴儿用品确实省钱,但是卫生不过关,孩子得了病怎么办?

来源安全、消毒的 可放心用

“在使用二手婴儿用品时,一定要保证其来源的安全性,对于来源不明的二手婴儿用品,最好不要使用。”市妇女儿童医疗保健中心儿科副主任医师王丽说,无论是衣服还是玩具、婴儿车等物品,都应该用消毒液消毒。

王丽建议,二手衣服最好选外套等,穿之前应该用热水洗干净,在太阳底下晾晒,消灭病菌。凡是直接或者间接接触孩子口腔的用品,像奶瓶、奶嘴、牙胶、水杯、餐具等,最好不要考虑买二手的。

看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:** 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:** 十三年成功运营, alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- **核心优势:** 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- **荣耀见证:** 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼